I. rész

1. Milyen « valos paraméter esetén lesz a kovetkezs egyenletnek egy megoldéasa?

z2cosa+x + %sina
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(11 pont)

2. Ovodas kort kisocsénk a jaték rulett-zsetonokat hasznalja toronyépitésre. Az elsé korongoszlop mellé magasab-
bat 4llit, majd a kovetkezéket ugyanannyival noveli, mint a korabbiakat. Igy egy lépcsGs toronysorozatot hoz létre
mackojanak.

a) Milyen sorozatot alkotnak a tornyok magasségai?

b) Az els6 toronytol kezdve csoportositsuk a tornyokat harmaséaval. Igazoljuk, hogy a harmas csoportokban szerepl6
tornyok magassagainak 0sszege szamtani sorozatot alkot.

¢) A sorba rendezett tornyok elejérdl kisdcsénk elvett n darab tornyot, majd megszamoltatta veliink, hogy hany
zsetonja van Osszesen. Ezutan elvett még n db tornyot, s ismét megkérdezte, hogy az el6z6vel egyiitt most hany zsetonja
is van. Ebb6l a két adatbdl meg tudnank-e mondani, hogy még n tornyot elvéve, hany zsetonunk is lesz az el6z6kkel
egyiitt? (12 pont)

3. Az A halmaz elemei olyan 100-nal kisebb pozitiv a egészek, melyekre sin(a - 10°) = 0,5. A B halmaz elemei
a 100-nal kisebb hattal oszthato természetes szamok.

a) |A] =7 |B| =7
b) Definialjuk a C halmazt a kovetkezGképpen: C' := {1;2;3;6; A}, ahol az A halmaz a C eleme. |C'\ B| =7
¢) Hany péaros elemt részhalmaza van C-nek? (14 pont)

4. A Balaton valosaght modelljét szeretnénk elkésziteni. Az adatok szerint a Balaton hossza 77 km, felszine 594 km?,
atlagos mélysége 3,6 m, legmélyebb pontja 11 m.

a) Hany centiméter mélyen lesz a modelliink legmélyebb pontja a felszinhez képest, ha annak hossza a terepasztalon
1 m?

b) Mennyi a modelliink léptéke (méretaranya)?

¢) Hany centiliter viz kell a modellhez, ha azt valoban vizzel szeretnénk feltolteni?

d) A Balatont egy helikopterrdl fentrdl is megtekintjiik, hogy lassuk, mennyire hasonlit a modelliinkre. A t6 két
legtavolabbi, egymastol 77 km-re 1év6 pontjat nézziik hossztengelyére merdlegesen, kézéppontja felé repiilve. 4 km
tavolsdgban, 900 m magasrol mekkora szogben latjuk a tavat? (14 pont)

II. rész

5. Egy bank a kovetkez6 ajanlattal kivanja ligyfelei korét béviteni: aki a megadott hataridSig pénzét athozza
a fiokba fél éves lekotéssel, az els6 hat honapban évi 5% kamatot kap. Az aprd betds részt elolvasva megtudhatjuk,
hogy fél év utan havi lekotéssel, évi 1,5% kamattal marad a fiokban a pénziink. (A havi lekotés azt jelenti, hogy
amennyiben elébb vessziik ki a pénziinket, a teljes kamatot elveszitjiik a csonka honapra.) 1 millié forintot tesziink be
a bankba. Ezen feltételek ismeretében vélaszoljunk a kdvetkezé kérdésekre.

a) Mennyi pénziink lesz fél év mulva?

b) Mennyit kamatozott egy év alatt a betett 1 milli6 forintunk?

¢) Korabbi bankfickunkban hagyva a pénziinket évi 2%-o0s a kamatot kapnank havi lekotés mellett. Legfeljebb
mennyi idére éri meg athozni a pénziinket az 4j helyre? (16 pont)

6. Ugorjunk masfél évet. Az egyetemek 4j elGirdsa miatt a 2017-es érettségin igen sokan valasztottak a matematikét
emelt szinten. 10%-uknak 90% feletti lett az eredménye.

a) Az emelt szinten érettségiz6 didkok koziil véletlenszeriien megkérdezve 10-et mekkora annak az esélye, hogy
koziiliikk pontosan ketten 90% feletti érettségit tettek?

b) Internetes felmérésen 100 didkot kérdeztek meg véletlenszertien az emelt szinten érettségizék koziil. Mekkora,
a valosziniisége, hogy legfeljebb 2-en vizsgaztak 90% feletti eredménnyel? Es annak, hogy a 100 megkérdezett didkbol
legfeljebb ketten vannak azok, akiknek nem sikeriilt 90% felett az eredményiik?

¢) (Az emelt szinten tulmutaté kérdeés.) Az OH statisztikdjaban kutakodunk. A 40000 emelt szintd vizsgazo ered-
ményét tekintve 90%-os biztonsaggal hany 90% feletti eredményes vizsgazora szamithatunk? (16 pont)

7. Adott a valés szamok halmazan értelmezett f fiiggvény:
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a) Abrazoljuk a fiiggvényt a |—1;2] \ {1} intervallumon.
b) Adott a g(x) = 2z fliggvény. Mi lesz az f o g fiiggvény értékkeészlete a ]—1; 2] intervallumon?
¢) Hatarozzuk meg az f fiiggvény inverzét a |—1; 1[ intervallumon, s abrazoljuk az f~' fiiggvényt. (16 pont)

8. Lakéisunk nappali szobéja hatszog alakd, melynek oldalai rendre AB = 3,4, BC' = 2,3, CD =23, DE = 2,3,
EF =34, valamint FA = 3,7 méteresek. Az AB és a BC, valamint az DF és az EF oldalak merglegesek egymasra.
A szoba parkettazasahoz szeretnénk megéllapitani az alapteriiletét, melyet kétféleképpen tesziink meg.

Mi megmérjiik a szoba AD &atlojat, melyet 4,8 méteresnek taldlunk, mig fiaink a szoba F' csicsandl 1év6 szoget
hatarozzak meg, melyet 120°-nak mérnek. A hossztusagot 5 cm-es pontossaggal, mig a szoget 5°-os pontossdggal tudjuk
eszkozeinkkel megmondani.

a) A sz0g vagy a hosszisag relativ hibaja nagyobb?

b) Mekkorak a teriiletek a két esetben?

¢) Mennyire pontosan ismerjiik a két esetben az AD atlot?

d) Melyik mérést fogadjuk el inkabb? (16 pont)

9. A mérnokok egy gépkocsi mozgasat figyelték miiszerek segitségével négy masodpercen at. A pillanatnyi sebességek
(m/s-ban) mért adataira a szamitogép a kovetkezs fiiggvényt illesztette:

v(t) = 2,5t3 — 16t> + 33t + 5.

a) Mekkora sebességre gyorsult fel az auté az elsé méasodperc végére?
b) A sebességvaltas pillanatdban nem gyorsult az autd. Mikor volt ez?
¢) A gépkocsi pillanatnyi fogyasztasat (centiliterben mérve) a kévetkezs fiiggvény irja le:

F(t)=2-107%- (v'(t) 4+ 50t).

Hany centiliter iizemanyag fogyott az elsé két masodperc alatt? (16 pont)



